



## 少年志愿行 奉献新时代 市淮海路小学 学雷锋主题教育活动拉开帷幕



周刊讯 3月4日，市淮海路小学“少年志愿行 奉献新时代”学雷锋主题教育活动拉开帷幕，旨在进一步营造学雷锋浓厚氛围，发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

在庄严的升旗仪式后，学校大队辅导员强调，“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为”，通过“一对一”结对子，以建设和谐稳定的校园环境为主线，逐步推动志愿服务工作常态化。少先队员代表向全体师生发出了倡议：学习雷锋，从我做起，从现在做起，从点滴小事做起，让学雷锋不仅仅是一句口号。

“参加这次活动我懂得了，让雷锋精神得以延续，就要从一点一滴做起，学会关爱身边的一草一木。”五年级学生刘柯锐表示，要做像雷锋叔叔一样乐于助人的人。

“下一步，我们将以‘向雷锋同志学习’主题活动月为契机，通过主题班会、‘小天鹅’志愿服务队进社区等多种形式，以实际行动践行雷锋精神，培养同学们争做弘扬雷锋精神的倡导者、践行者、推动者，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。”少先队辅导员徐华说道。

通讯员 李玉 徐华

## 青春自护 点亮未来 濉溪县新城中心学校“开学第一课”法治进校园

周刊讯 3月1日，濉溪县新城中心学校200余名师生参加了“青春自护 点亮未来”开学第一课法治进校园活动，旨在强化青少年知法守法意识，营造良好校园法治环境，进一步维护青少年合法权益，培养青少年遵纪守法的良好行为习惯。

淮北市律师协会理事会常务理事

苏大林律师从法律的概念、未成年人保护法、校园欺凌的认识与预防、未成年人违法犯罪的预防以及如何自我保护等方面为孩子们上了一堂生动的法治教育课，通过实际案例、法治问答等互动环节，让同学们在具体案例中受到法治教育，进一步强化知法崇法守法意识，从源头预防和减少未成年人

违法犯罪发生，提高未成年人运用法律手段自我保护能力，扣好人生第一颗纽扣。活动现场，苏大林律师将法律知识问答穿插在授课过程中，同学们纷纷踊跃举手回答问题，现场气氛浓厚。

市文化市场综合执法支队张莉以《法律小课堂文化法律我知道》为题，

开展“护苗·绿书签”宣讲，带着同学们一同了解什么是文化市场和非法出版物，帮助学生辨认、识别非法出版物，引导学生拒绝盗版，主动拒绝进入网吧等不适宜场所，主动远离文化糟粕。讲座结束后，工作人员还为同学们现场解答法律咨询。

新城中心学校少工委负责人表

示：此次活动帮助学生们进一步了解遵守校纪校规和法律法规的重要意义，提升践行文明意识，警醒所有学生要遵守纪律，严于律己，增强规则意识和法纪观念，防患于未然，提高自护能力，师生携手共创平安、和谐、文明校园。

通讯员 张丽英

## 市黎苑小学开展法治进校园专题宣讲

周刊讯 为加强校园法治教育，丰富学生的法律知识，提高自我保护能力，3月4日上午，市黎苑小学邀请黎苑派出所教导员、法治副校长周春秋到校开展法治进校园专题宣讲。

“孩子们，遇到校园欺凌、网络

诈骗该怎么办？”在宣讲活动中，周春秋根据青少年的年龄、心理和生理特点，参照《民法典》《未成年人保护法》等相关法律法规，运用通俗易懂的事例，对校园欺凌行为的表现形式、社会危害进行了深入浅出的讲解，并通过真实案例的剖析，向学

生们讲解如何识别性侵权行为、在遭受性侵犯后如何寻求帮助等知识。周警官鼓励学生们要勇敢站出来维护自己的权益，同时也要尊重他人的尊严，共同营造一个和谐友爱的校园环境。

随后，周春秋还围绕当前网络诈

骗犯罪特点、手段以及预防措施等方面，结合近期发生在身边的校园诈骗、校园安全事件等案例，向学生们讲解了生活安全常识和防范电信诈骗等常用知识。

法治教育是创建稳定和和谐的校园环境的重要保障。黎苑小学负责

人表示，本次讲座提高了学生们明辨是非、依法自我保护和抵御社会不良影响、预防违法犯罪的能力，真正做到法律知识入脑入心，为学生健康成长和建设平安校园打下了良好基础。

通讯员 王克宁